



АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ДУДИНКИ ОТДЕЛ ОБЩЕСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ



Обзор по материалам СМИ
01 марта 2012 г.

Оглавление:

1. СМИ о Таймыре:	
• На Таймыре в день выборов будут усилены меры безопасности	2
2. СМИ о городе Дудинке:	
• Первый арктический аварийно-спасательный центр будет открыт в августе этого года в городе Дудинке	2
• Общественность Дудинки обсудила проблемы молодежи	3
3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:	
• Автопробег в поддержку Путина проходит в Норильске	3
4. СМИ о предприятиях НПР:	
• Стратегия "Норникеля" исправит ситуацию недофинансирования середины 2000-х годов	3
5. СМИ о Красноярском крае и СФО:	
• У жителей Красноярского края стало больше денег	4
• Железнодорожники собрали десять тысяч подписей в поддержку Путина	4
• Путин не виноват – ЦИК отверг претензии депутата Красноярского горсовета	5
6. СМИ о России:	
• В.Путин объяснил, почему он баллотируется в президенты РФ	5
• Медведев выступил со специальным телеобращением к избирателям	6
• Для кандидатов в президенты России наступил последний день агитации	6
• По стране пройдет волна митингов голосовавших за Путина	7
• Путин пообещал поддержать борьбу Навального с коррупцией	8
• Названы главные угрозы экономике России	8
• Златые горы кандидатов оставят россиян без штанов	9
7. Разное:	
• Три пути президента	10
8. Курс валют	12
9. Прогноз погоды	12

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

На Таймыре в день выборов Президента РФ будут усилены меры безопасности

В преддверии выборов Президента Российской Федерации в заполярной столице прошло заседание Таймырской муниципальной антитеррористической группы (далее - МАГ). Сопровождение, которое провел руководитель группы – Глава Таймыра Сергей Батулин, было полностью посвящено вопросу обеспечения безопасности на территории района в период выборов Президента РФ.

Информацию по основному вопросу повестки дня по своим направлениям деятельности представили начальник Отдела МВД России по Таймырскому району Александр Будяев, начальник ЛПП в аэропорту и морском порту Дудинка Владимир Вайлер, а также начальник Управления по делам ГО и ЧС Администрации муниципального района Андрей Шопин.

По итогам обсуждения представленных докладов, члены МАГ решили проверить состояние готовности сил и средств, участвующих в мероприятиях по минимизации и ликвидации последствий возможных проявлений терроризма к выполнению возложенных задач, а также согласовывать планы совместных действий всех служб и ведомств.

Также будут проведены дополнительные проверки помещений избирательных участков по вопросам их технической, противопожарной безопасности и антитеррористической защищенности. Дополнительные проверки пройдут на критически важных и потенциально опасных объектах, в частности промышленных, а также в местах с массовым пребыванием людей.

В заседании помимо членов МАГ также приняли участие прокурор муниципального района Сергей Карпешин и Председатель Избирательной комиссии Таймыра Петр Зайцев.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Первый аварийно-спасательный центр появится в Арктике в этом году

Первый комплексный аварийно-спасательный центр на арктическом побережье России планируется открыть в августе этого года, сообщил РИА Новости в четверг директор департамента пожарно-спасательных сил ведомства полковник внутренней службы Максим Владимиров.

В арктической зоне РФ размещены атомные электростанции, пункты базирования атомных ледоколов и атомных кораблей ВМФ, химически опасные и взрывопожароопасные объекты, важные элементы коммуникаций, которые могут стать источниками ЧС техногенного характера.

Основным элементом арктической транспортной системы, обеспечивающей грузопотоки по всей протяженности береговой линии РФ в Северном Ледовитом океане, является Северный морской путь. В перспективе он может стать важнейшей международной транспортной магистралью.

"Первый центр будет открыт в августе этого года на севере Красноярского края в городе Дудинке", - сказал Владимиров.

Как ранее РИА Новости сообщили в МЧС РФ, до 2015 года на арктическом побережье России планируется создать десять комплексных аварийно-спасательных центров, на их строительство выделяется 910 миллионов рублей.

Три из десяти создаваемых центров будут построены на Чукотке - в Певеке, поселке городского типа Провидения и в Анадыре, остальные - в Мурманске, Архангельске, Нарьян-Маре, Воркуте, Надыме, Дудинке, а также в Тикси.

Спасательные центры будут обеспечивать режим постоянной готовности и экстренного реагирования на любую чрезвычайную ситуацию в Арктике, их общая численность составит 974 человека (590 - наземная и морская, 384 - авиационная).

Центры будут высококомобильными, для этого их оснастят авиационными средствами, вездеходами, универсальным аварийно-спасательным и пожарным оборудованием, а также плавсредствами.

РИА Новости

Общественность Дудинки обсудила проблемы молодежи.

Глава города Дудинки Алексей Дьяченко принял участие в работе Общественного Совета при Главе Таймыра. Заседание состоялось 29 февраля в актовом зале Таймырского колледжа и было посвящено работе с молодежью Дудинки и Таймыра.

Алексей Михайлович выступил с основным докладом на тему «Итоги работы с молодежью в 2011 году». Глава города ознакомил собравшихся с результатами деятельности комитета культуры, молодежной политики и спорта Администрации Дудинки, городских объектов культуры и спорта в сфере молодежной политики. Особое место Алексей Дьяченко уделил анализу недостатков в работе с молодежью, отличающихся системным характером. Речь идет о слабой вовлеченности родителей в общественную жизнь детей, об отсутствии вертикально интегрированного планирования, о недостаточном охвате отдельных категорий детей и молодежи проводимыми мероприятиями.

«Работа всем нам предстоит большая. Но, убежден, потраченные на детей усилия не пропадут даром; и чем больше заботы получит сегодняшняя молодежь, тем успешнее и добрее будет её, а значит, и наше будущее» - резюмировал Глава города.

АСДГ

3. СМ И О Е М О «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Автопробег в поддержку Путина проходит в Норильске

В Норильске проходит автопробег в поддержку кандидата в президенты России Владимира Путина. Акция краевая. Она стартует одновременно и в других городах Красноярского края, в том числе в Красноярске и Лесосибирске.

10 автомобилей с символикой своего кандидата проедут по Ленинскому проспекту, улицам Талнахской и Комсомольской. Сигналить не будут. Также участники акции не будут создавать помех на дорогах.

"Таймырский Телеграф"

4. СМ И О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Стратегия "Норникеля" исправит ситуацию недофинансирования середины 2000-х годов

Металлургические предприятия России вынуждены пожинать плоды безденежья 1990-х и 2000-х годов, цитирует журнал "РБК" "Независимое информационное агентство".

"Высокий износ основных фондов – это болезнь не только металлургической отрасли. Исторически она восходит, пожалуй, к началу 1990-х. Тогда ни химики, ни нефтяники, ни горняки не видели четких перспектив развития ни своих секторов, ни страны в целом. И в отсутствие долгосрочных планов никто не думал ни о модернизации, ни об инвестициях вообще", – рассказал в интервью журналу "РБК" генеральный директор ОАО "ГМК "Норильский никель" Владимир Стржалковский.

"Норильский никель", приняв долгосрочную стратегию развития компании до 2025 года, готов решить проблему недофинансирования в середине 2000-х.

"Производственный цикл в металлургии устроен таким образом, что последствия недофинансирования проявляются не раньше, чем через 5 лет. Поэтому как раз сейчас мы и пожинаем плоды дефицита финансирования времен середины 2000-х. Но наша инвестиционная программа, основанная на стратегии производственно-технического развития до 2025 года, принятой в конце 2011-го, позволит быстро исправить ситуацию. Нужно больше, чем прежде, и технологических разработок, и финансирования. На 2012-й у нас, скажем, заложено более \$3 млрд. инвестиций", – отметил Стржалковский.

"Таймырский Телеграф"

У жителей Красноярского края стало больше денег

В 2011 году объем денежных доходов населения Красноярского края сложился в размере 673,3 миллиарда рублей и увеличился на 9,9% по сравнению с 2010 годом.

По данным Красноярскстата, на покупку товаров и оплату услуг население израсходовало 470,7 миллиарда рублей — 69,9% всех денежных доходов (в 2010 году — 66,7%). Сбережения за этот период составили 61,0 миллиарда рублей, что по сравнению с 2010 годом на 23,9% меньше.

Среднедушевые денежные доходы населения составили 19833,1 рубля. Реальные денежные доходы (доходы, скорректированные на индекс потребительских цен) в 2011 году по сравнению с 2010 годом увеличились на 2,3%.

Величина прожиточного минимума одного жителя края в IV квартале 2011 года составила 7028 рублей в месяц, в том числе для трудоспособного населения — 7523 рубля в месяц, пенсионеров — 5341, детей — 6853 рубля. По сравнению с III кварталом 2011 года величина прожиточного минимума уменьшилась на 0,5%. При этом стоимость продуктов питания потребительской корзины уменьшилась на 2,6%, стоимость непродовольственных товаров увеличилась на 3,1%, стоимость услуг не изменилась.

В IV квартале 2011 года среднедушевой денежный доход населения превысил величину прожиточного минимума в 3,3 раза, среднемесячная начисленная заработная плата одного работника обеспечила 3,9 величины прожиточного минимума трудоспособного населения, средний размер пенсии превысил величину прожиточного минимума пенсионера на 66,4%.

ИА Пресс-Лайн

Железнодорожники собрали десять тысяч подписей в поддержку Путина

Собранные подписи активисты инициативы «Железнодорожники за Путина» 29 февраля передали в Общественную приемную премьер-министра, сообщили в пресс-службе регионального отделения партии «Единая Россия».

Станислав Жеман от лица молодежи Железнодорожников рассказал о целях, ради которых собирали подписи. «Многие у нас живут, не задумываясь о будущем. Но надо понимать, что все это может измениться буквально завтра, в любой день. Очень многие люди, с которыми мы общались, когда собирали эти подписи, говорили, если раньше на выборы не ходили, то в этот раз придут обязательно и проголосуют за Путина. Я считаю, что это лучшее доказательство того, что выборы 4 марта будут абсолютно законными», — рассказал Жеман.

Его поддержал другой житель Железнодорожников — Юрий Шевченко, который лично принимал участие в сборе подписей. «Мы хотели до каждого горожанина донести мысль о том, что за достойную и стабильную жизнь нужно бороться, потому что есть силы, которые хотят хаоса. Этим людям выгодно “ловить рыбку в мутной воде”. Но в противовес им есть мы, и мы готовы бороться за все хорошее, что у нас сделано в последние годы. И поверьте, таких людей у нас большинство», — подчеркнул Шевченко.

Подписи в виде толстой брошюры и коробку с наказами и пожеланиями активисты передали руководителю Общественной приемной Владимира Путина Анатолию Коновалову. «Обычно к нам в Общественную приемную обращаются люди со своими проблемами. А вот стихийное движение в Железнодорожниках появилось впервые. Причем это люди, которые не просто называют себя сторонниками Владимира Путина, но и провели колоссальную работу в его поддержку», — сообщил Коновалов.

Он также рассказал о том, что все наказы и пожелания железнодорожников обработают и передадут в муниципальные, краевые и федеральные органы власти, а подписи передадут лично Владимиру Путину.

ИА Пресс-Лайн

Путин не виноват – ЦИК отверг претензии депутата Красноярского горсовета

Член Центризбиркома Майя Гришина ответила на запрос депутата Красноярского горсовета Андрея Селезнева о нарушении кандидатом в президенты России Владимиром

Путиным предвыборного законодательства сообщением о том, что факты Селезнева подтверждения не нашли, пишет газета "Красноярская правда".

Депутат городского совета Красноярска Андрей Селезнев в начале февраля обратился к ЦИКу с заявлением, в котором требует снять с президентских выборов Владимира Путина и привлечь его к административной ответственности за организацию митинга-концерта в его поддержку в Красноярске и других городах России.

По мнению Селезнева, митинг-концерт в поддержку кандидата Путина был организован в нарушение федерального законодательства о выборах, является подкупом избирателей, а средства (9,2 миллиона рублей) на его организацию тратятся помимо избирательного фонда кандидата Путина, что запрещено законом.

Гришина от имени ЦИК сообщила депутату, что "по фактам, изложенным в обращении, проведена проверка". По ее словам, выяснилось, что целью того концерта (на который народ привлекали бесплатным концертом Владимира Кузьмин) была "поддержка социальных программ действующей власти и общественных инициатив". А вот агитации за Путина, или "Единую Россию", пишет Гришина, не было.

"Основания для мер реагирования в ЦИК России отсутствуют", – говорится в письме члена ЦИК РФ.

Селезнев признается, что ему "страшно и смешно читать это письмо". "Если даже предположить, что Путин ничего об этом не знал и ничего этого не планировал, так почему тогда эти добровольные агитаторы не привлечены к законной ответственности за незаконную агитацию?", - вопрошает депутат.

Сибинфо

6. СМИ О РОССИИ

В.Путин объяснил, почему он баллотируется в президенты РФ

Премьер-министр и кандидат в президенты РФ Владимир Путин выдвинул свою кандидатуру на главный государственный пост в стране, потому что его рейтинг выше, чем у действующего главы государства Дмитрия Медведева. Об этом он сообщил на встрече с главными редакторами иностранных СМИ.

"Было ясно, что на протяжении всех четырех лет общественный рейтинг вашего покорного слуги был несколько выше, чем у Д.Медведева. Мы как представители одной политической силы в этих условиях должны действовать солидарно, и не проявлять избыточного личного интереса к какой-то конкретной должности, а здраво оценить, у кого больше шансов. Кому граждане РФ окажут большее доверие, у кого шансов больше победить и продолжить курс на развитие страны", - отметил В.Путин.

По словам премьер-министра, они с Д.Медведевым не договаривались заранее, кто и когда будет выдвигаться в президенты. "Мы договорились, что если результаты нашей совместной работы будут положительными, и что если мы будем иметь такую возможность по настроениям в обществе, по социологическим опросам, что кто-то из нас может баллотироваться на должность президента РФ, то мы это сделаем", - подчеркнул В.Путин.

Вместе с тем глава правительства не видит ничего необычного в том, что в случае его победы на выборах кресло премьера займет Д.Медведев.

"Мы об этом прямо и честно сказали, что если граждане проголосуют за меня в качестве кандидата в президенты, то я считаю возможным предложить пост председателя правительства Д.Медведеву. Чего здесь необычного? Мы выходим на выборы и честно и ясно говорим стране, заранее говорим, никого не обманываем. Мы вышли к избирателям с этим предложением и даем гражданам возможность оценить, согласны ли они с этим предложением или нет", - отметил В.Путин.

На вопрос будет ли он выдвигаться на новый срок в случае победы на президентских выборах 4 марта 2012г., В.Путин ответил, что пока не решил.

"Я не знаю, хочу ли я двадцать с лишним лет сидеть, я для себя пока этого не решил. Мы сейчас говорим о выборах президента РФ на предстоящие 6 лет. Я даже не думаю (о новом сроке)", - отметил он.

По мнению В.Путина, долгое нахождение одного человека у власти возможно только если "все получается и людям нравится".

"А если людям не нравится, и ничего не получается, а человек сидит вцепился в кресло и отдавать его не хочет, и при этом еще законы нарушает - это ненормально", - подчеркнул премьер-министр.

РБК

Медведев выступил со специальным телеобращением к избирателям

Президент РФ Дмитрий Медведев призвал российских избирателей взять на себя свою долю ответственности за страну, приняв участие в выборах главы государства 4 марта, и проголосовать за президента, способного эффективно решать задачи.

"Нынешняя избирательная кампания прошла в атмосфере высокой гражданской активности; она показала, что российское общество стало более зрелым и четко формулирует свои требования к власти", - заявил глава государства в специальном телеобращении к избирателям, передает ИТАР-ТАСС.

"Это значит, наши граждане понимают, что от предстоящих выборов зависит наше будущее, готовы нести свою долю ответственности за нашу страну, а результаты той политической реформы, которая была предложена мною в Послании Федеральному Собранию, позволят нашим людям активнее участвовать в управлении государством", - убежден он.

Медведев напомнил, что президент России наделен Конституцией очень широкими полномочиями. "Это напряженная и предельно ответственная работа, и будущий президент должен быть способен выполнить ее эффективно: продолжить курс на развитие современной экономики, сделать все для благополучной жизни наших граждан, обеспечить обороноспособность и безопасность страны, утвердить ее авторитет в мире", - подчеркнул глава государства.

Медведев отметил, что он сам имел возможность неоднократно убедиться в том, что для президента "очень важны доверие и поддержка граждан".

Он напомнил, что каждый совершеннолетний гражданин имеет право и возможность отдать голос тому кандидату, которого хочет видеть на посту президента.

"Только вы, избиратели, можете решить, кто из кандидатов заслуживает вашего голоса; убежден, что ваш выбор будет правильным", - сказал он.

"4 марта мы вместе должны определить, каким путем наша страна пойдет следующие годы", - заявил президент. "Наше будущее зависит от каждого из нас. Приходите на выборы и проголосуйте", - призвал он.

«Newsru»

Для кандидатов в президенты России наступил последний день агитации

На президентской избирательной кампании в России завершается один из самых острых и зрелищных этапов — предвыборная агитация. Наступившая пятница — последний день, когда кандидаты могут обратиться к избирателям, выйти в телеэфир, провести митинги и массовые акции. В полночь со 2 на 3 марта наступает "день тишины", когда любая агитация запрещена.

Последний агитационный день претенденты традиционно используют по полной программе. На головы избирателей обрушивается массированный поток призывов и обращений. Тем временем политологи уже дают свои оценки агитационному этапу, который стартовал 4 февраля. Эксперты сходятся во мнении, что главной особенностью кампании стало не столько ее содержание, сколько контекст: начавшаяся реформа политической системы и небывалая митинговая активность.

Ряд аналитиков отмечают, что кандидаты в президенты России не пошли по проторенному пути и отказались от "отработанных" роликов и слоганов. В частности, лидер ЛДПР, сменил слоган "За русских!" на девиз "Жириновский. Или будет хуже". Он предпринял немало попыток понравиться избирателям: в своих роликах пек блины, рыбачил у проруби в бурке на плечах, выступал на митинге в военной форме и совершил поездку в троллейбусе.

Ролики лидера "Справедливой России" Сергея Миронова оказались более мягкими, чем на думской кампании. Во всяком случае к ним не было претензий по части признаков социальной розни. Большой вклад в агитацию кандидата внесли Римма Маркова и Елена Драпеко.

Завершающийся этап вообще дает основание задуматься о роли женщин в политической борьбе. Достаточно вспомнить об Алле Пугачевой и Ирине Прохоровой в агитационной кампании единственного самовыдвиженца Михаила Прохорова. Обновилась стилистика и роликов Геннадия Зюганова, которые выглядели куда более современно, чем на думских выборах.

Если в самом конце думской кампании в материалах правящей партии появлялись изображения президента и премьера, то на этот раз оставался за кадром агитационных роликов. За него говорили исключительно доверенные лица, среди которых было немало знаменитостей и лидеров общественного мнения. Он отказался и от предвыборных дебатов. И хотя первые лица государства традиционно не участвуют в этой "коллективной форме агитации", в новых условиях такой шаг вызвал демарш оппозиционных кандидатов. Они наотрез отказались дискутировать с доверенными лицами своего главного конкурента. Правда, последняя агитационная неделя и удачный формат дебатов на телеканале "Россия 1" побудили некоторых претендентов на президентское кресло изменить решение и все-таки выйти в эфир.

Одна из особенностей завершающегося этапа — сравнительно небольшое число листовок и агитационных газет. Зато заметно активизировался интернет. Без песен тоже не обошлось. Впервые с предвыборным произведением выступили Андрей Макаревич и Алла Пугачева. Примадонне российской эстрады пришлось на личном опыте убедиться в жестком характере российской политики, столкнувшись на дебатах с Владимиром Жириновским, напоминает ИТАР-ТАСС.

В ЦИК России в целом довольны завершающимся этапом. Как засвидетельствовал накануне глава Центризбиркома Владимир Чуров, равный доступ к СМИ кандидатам в президенты был обеспечен. "Никто не пожаловался, что ему было отказано в доступе к платному или бесплатному эфиру или печатным площадям. Поэтому заявления разных международных миссий, что у нас не обеспечен равный доступ, не основан на фактах", — заявил он.

Член ЦИК Майя Гришина, которая курирует в комиссии информационную и агитационную сферу, отметила, что не помнит ни одной кампании, которая характеризовалась бы столь огромным морем информации. Она подтвердила, что избиратели получили полный объем информации, которая давала исчерпывающее представление обо всех кандидатах.

«Вести»

По стране пройдет волна митингов голосовавших за Путина

Штаб народного фронта принял вчера решение поддержать заявленный вечером 4 марта сторонниками Путина митинг на Манежной площади. Руководитель аппарата штаба ОНФ и замруководителя предвыборного штаба премьера Алексей Анисимов говорит, что всем организациям — участницам фронта направлены персональные приглашения на митинг. Лозунг мероприятия — «Мы голосовали за Путина!». Четкого сценария мероприятия нет, все будет по наитию, слово смогут получить рядовые избиратели, добавляет другой сотрудник штаба.

Четыре года назад у стен Кремля собрались активисты прокремлевских движений под лозунгом «Россия, вперед!», а митинг-концерт посетили после подведения первых итогов голосования Путин и Дмитрий Медведев: первый поздравил второго с победой, а тот поблагодарил избирателей. Человек, близкий к штабу премьера, не исключил, что Путин вновь выйдет к своим избирателям, но без Медведева. Тот, возможно, поздравит Путина 5 марта, полагает чиновник Кремля.

Выйдет ли премьер к своим сторонникам, пока не ясно, сказал пресс-секретарь премьера Дмитрий Песков, но подтвердил, что штаб ОНФ поддерживает митинг на Манежной: он будет вполне законный — с 21 часа все связанные с выборами ограничения, в том числе на уличные акции, снимаются.

Путин и его окружение не сомневаются в победе в первом туре, констатирует политолог Евгений Минченко, но не хотят педалировать раздражающую население тему рокировки в тандеме, поэтому на время выборов Медведев ушел на второй план.

Во вторник в Госдуме прошло закрытое заседание фракции «Единой России», депутатам-единороссам рекомендовали не покидать столицу (хотя идет региональная неделя) и быть вечером 4 марта на Манежной, сообщили два участника совещания, на митинге ожидают 10 000 человек. Многим депутатам придется на следующий день все-таки отправиться в свои регионы, где 5 марта запланированы митинги в поддержку результатов выборов.

Противники Путина — представители оргкомитета «За честные выборы» проведут митинг вечером 5 марта на Пушкинской площади (заявлено 10 000 участников), хотя планировали акцию на Манежной площади. Решили согласиться на вариант мэрии, чтобы «не подставлять людей под несанкционированную акцию», пояснил лидер «Левого фронта» Сергей Удальцов.

Уже с четверга московскую полицию перевели на усиленный режим службы: в отношении незаконных митингов сила будет применяться в случае, если их участники будут нарушать законодательство, обещает ее сотрудник. По словам источника в правоохранительных органах, в Генпрокуратуре, на которую возложили координацию силовиков, регулярно проводятся заседания по теме предотвращения беспорядков.

«Ведомости»

Путин пообещал поддержать борьбу Навального с коррупцией

Премьер-министр и кандидат в президенты РФ Владимир Путин пообещал оказать поддержку всем борцам с коррупцией, в том числе и оппозиционному блогеру Алексею Навальному. Об этом глава российского правительства заявил на встрече с представителями зарубежных СМИ.

"Знаю, что у нас много людей, которые проводят активную работу по борьбе с коррупцией, безусловно, будем это только приветствовать, но, насколько мне известно, он (Навальный) работал советником одного из губернаторов, и там тоже были какие-то проблемы с осуществлением служебной деятельности. Так что борцы с коррупцией сами, видимо, предпочитают в исполнительных органах не работать, чтобы не впасть в искушение", - заметил Путин.

По словам премьер-министра, любые действия, связанные с пресечением любых коррупционных проявлений будут приветствоваться, государство в этом заинтересовано, поскольку важно обеспечить чистоту своих рядов и доверие к нему.

При этом он подчеркнул, что борьба с коррупцией не должна быть инструментом в политической борьбе. "Все, кто способствует уменьшению уровня коррупции, их деятельность будет приветствоваться. Однако если это будет инструмент борьбы, если за коррупцию выдается все, что угодно, только бы накачать свой политический вес - наверное, это не очень хорошо. Это уже не борьба с коррупцией, а борьба за власть", - подчеркнул Путин.

РБК

Названы главные угрозы экономике России

Россия стоит перед лицом растущих рисков, несмотря на высокую финансовую устойчивость, предупреждают специалисты Moody's. Основной опасностью для страны они считают неблагоприятную демографическую ситуацию и зависимость от нефти и газа.

По мнению экспертов агентства, зависимость страны от нефти и газа будет способствовать волатильному росту российской экономики, сообщает РИА «Новости».

«Зависимость страны от нефти и газа означает, что экономический рост будет оставаться волатильным, о чем свидетельствует сравнительно резкая рецессия России в 2009 году. Россия сталкивается также с экономическими сложностями, связанными с ее основными демографическими проблемами – старением населения и сокращением его численности», – говорится в отчете Moody's.

На банковской системе негативно скажется сокращение объема ликвидности, замедление темпов роста кредитования и ухудшение качества активов, отмечают специалисты Moody's. В

то же время Россия обладает исключительной способностью справляться с финансовыми шоками, что делает ее восприимчивой к любым рискам.

Рейтинг России сейчас находится на уровне «Ваа1» со «стабильным» прогнозом. В Moody's высоко оценивают финансовую устойчивость России. По мнению специалистов агентства, у правительства страны есть существенные объемы активов, которые могут служить буфером в случае падения цен на нефть, снижения курса рубля и оттока капитала.

«Отношение госдолга к ВВП было самым низким в 2011 году (около 10%) среди всех стран с инвестиционными рейтингами», – указывают эксперты агентства.

Преимущества, связанные со значительным масштабом страны, компенсируются сложностями с диверсификацией экономики и сокращением ее зависимости от экспорта сырья, составляющего 80% всего экспорта, продолжают специалисты Moody's.

«Несмотря на то, что восприимчивость России событийным рискам остается низкой, страна сталкивается с растущими рисками событий в политической, экономической и финансовой сферах. Политический риск растет в контексте предстоящих президентских выборов, экономический – в связи с возросшей подверженностью посткризисным шокам (в частности, более высокие цены на нефть необходимы для балансирования бюджета). Увеличение финансового риска может быть связано с вероятным негативным влиянием глобального экономического пейзажа на операционную среду в России», – говорится в обзоре.

Главные вызовы, с которыми столкнется российская экономика, – это развитие экономической базы с более значительной внутренней стабильностью, привлечение достаточных инвестиций для замены стареющей инфраструктуры, а также предоставление стимулов и проведение реформ для преодоления неблагоприятной демографической ситуации, передает «Интерфакс».

Рост ВВП РФ в 2012 году, по оценкам Moody's, составит 3% против 4,3% в 2011 году. Это заметно меньше официального прогноза российского правительства (3,7%). В дальнейшем, если государство не активизирует структурные реформы, рост не будет превышать 4% из-за ухудшающейся демографической ситуации и неблагоприятного инвестклимата, предупреждают эксперты агентства.

В своем обзоре Moody's также обращает внимание на низкие темпы инфляции в РФ в начале 2012 года. Однако эксперты ожидают, что во втором полугодии из-за индексации тарифов и эффекта базы для сравнения рост потребительских цен ускорится.

«Взгляд»

Златые горы кандидатов оставят россиян без штанов

Ценность слов – это не просто фигура речи. Так решили в аудиторско-консалтинговой компании ФБК и посчитали, во сколько обойдутся бюджету предвыборные обещания кандидатов в президенты. Оказалось, что одни только социальные программы (именно их эксперты выбрали для анализа) съедят баснословные суммы. В особо тяжелых случаях к концу президентского срока заявленные траты почти сравняются с размером государственной казны. При этом авторы исследования особо подчеркнули, что полученные цифры – минимальные оценки по каждому кандидату, реальные ассигнования будут больше. А ведь есть еще и другие статьи расходов, которые также предполагается увеличить.

Предвыборные обещания всегда отличаются масштабностью финансовых прожектов, однако в этом году кандидаты выступили как никогда. Список лидеров, собственно, выглядит так: Сергей Миронов (124,5 трлн руб.), Геннадий Зюганов (110,6 трлн руб.) и Владимир Жириновский (80,9 трлн. рублей). На этом фоне просто поражают своей скромностью Владимир Путин (9,9 трлн руб.) и Михаил Прохоров (7,3 трлн рублей). Правда, здесь стоит отметить тот факт, что подсчитывались только те социальные расходы, по которым были даны конкретные обещания. В случае неопределенности исходных параметров для расчета использовались минимальные возможные уровни таких параметров. Так, вместо не совсем понятного "социального стандарта потребления" от Сергея Миронова для расчета использовалась величина прожиточного минимума. А если даже такой вариант не позволял корректно оценить величину необходимых затрат, этого вовсе не делалось. "Но популизма у

Прохорова явно меньше", – отмечает директор департамента стратегического анализа ФБК Игорь Николаев.

Очевидно, что ощутимый разрыв между стоимостью обещаний первых трех и последних двух кандидатов объясняется еще и их шансами на победу. Легко "разбрасываться деньгами", когда есть понимание, что отвечать за свои слова не придется. И все же удручает тот факт, что люди, претендующие на пост главы государства, составляя предвыборные программы, совсем не утрудили себя математическими упражнениями и совершенно не приняли во внимание ситуацию в экономике.

Как отмечают эксперты ФБК, самой затратной статьей социальных обещаний кандидатов в президенты являются расходы на пенсионное обеспечение. Так, предложение Геннадия Зюганова и Владимира Жириновского увеличить средний размер пенсий в два раза за шесть лет президентства потребует 54,2 трлн рублей. А Сергею Миронову с его предложением поднять размер пенсий до 60% от зарплаты (так называемый "коэффициент замещения") потребуются еще больше – 57 трлн рублей. Но если соотнести эти меры с реалиями, придется вспомнить, что Пенсионный фонд в России хронически дефицитен, и столь стремительное наращивание обязательств по выплате пенсий (а в случае с Владимиром Жириновским еще и при снижении пенсионного возраста) не представляется возможным.

Что касается Владимира Путина, некоторые его обещания вполне могут быть реализованы. Так, достаточно реалистичными выглядит намерение поднять зарплату педагогов до среднего уровня по региону. Но вот дальнейшее ее удвоение уже вызывает сомнения. Причем, подобные обещания уже давались, напоминают эксперты. Согласно Национальной доктрине образования в РФ (до 2025 г.), принятой аж в 2000 г., этот норматив должен был быть выполнен еще к 2004 году. Как тут не вспомнить пословицу: что не случилось вовремя, не случится уже никогда.

Если отвлечься от вопроса о реалистичности предвыборных обещаний и оценить значимость предложенных мер, наиболее стоящими выглядят все те же зарплаты и увеличение социальных пособий на детей. Эти пункты присутствуют в программах почти у всех кандидатов и действительно нуждаются в срочном решении. "Если мы хотим улучшить демографическую ситуацию, то предложения такого рода и осуществимы, и очень важны", – резюмирует Игорь Николаев.

«Утро»

7. РАЗНОЕ

Алексей Мухин: Три пути президента

Как бы ни прошли выборы 4 марта, их победителю придется выстраивать отношения с «рассерженными горожанами», оппозицией и внешнеполитическими партнерами. В этой статье приведены три сценария поведения для нового лидера.

Сценарий №1. Отношения с гражданским обществом

Дмитрий Медведев на прошлой неделе внес предложение о переназначении Валерия Зорькина на пост председателя Конституционного суда «день в день» — это выдало его тревогу о собственных премьерских перспективах. Возможно, именно так он дал понять, что твердо намерен добиваться от Владимира Путина выполнения обещания отдать кабинет министров именно под его руководство.

В свою очередь кандидат номер один уже начал заявлять об отмене инициатив Медведева (первой жертвой становится отмена перехода на зимнее время, например), что также можно представить как акт враждебности. Но вообще-то у публики уже создается впечатление, что президент в свое время сознательно вводил непопулярные меры, чтобы затем Путин их с успехом отменил.

После выборов неизбежно обострение борьбы между группами, входящими в бизнес-окружение Кремля. И в этой борьбе президенту понадобятся союзники. В качестве таковых могут выступить некоторые иностранные компании: ExxonMobil, Schlumberger, Total etc. Благосклонность нового лидера к ним будет зависеть еще и от отношения руководства США/Великобритании и ЕС к результатам выборов.

Поведение российского бизнес-сообщества в ходе кампании пока весьма симптоматично: оно заигрывает с оппозицией (например, встречается с Алексеем Навальным), но ровно настолько, насколько это может оказаться полезным верховной власти в будущем. Если бизнес-структуры и будут принимать участие в партийном строительстве в будущем, то большая часть средств будет направляться прежде всего на нужды «Общероссийского народного фронта».

Понятно, что «тандем» объявил «партизацию» политического пространства с далеким прицелом. Причина скорее всего в том, что за 20 лет так и не удалось создать рабочий механизм по реализации общественных инициатив через партии и наладить межпартийное взаимодействие, кроме того, что существует на Старой площади с лидерами на персональной основе. И это основные претензии, которые предъявляются от лица общества как «правлящей партии», так и остальным партиям, находящимся в так называемой «системной оппозиции».

«Партия власти» с конца 90-х вообще вступила в полосу политического одиночества, а «системная оппозиция» была поставлена в условия, когда была вынуждена претендовать на позиции второй «партии власти» (и это естественно), причем коллективно, так сказать, что было заведомо проигрышным делом. Причина такого трагического положения «системной оппозиции» — излишняя персонификация лидерства.

«Несистемная» оппозиция выступает сейчас как дестабилизатор обстановки, что дает госаппарату моральное право «схлопывать» партийные проекты и «зачищать» партийное пространство.

Выход видится в деперсонификации партий (то есть ротации лидеров) и реализации программы «малых дел» для «системной оппозиции», что должно вернуть доверие избирателей. Возможна в будущем и партийность президента и премьера — это сделает парламентские выборы более значимыми для населения и поднимет политическую ценность Государственной думы. В этом случае придется начинать все сначала, причем не только для «Единой России», но и для КПРФ, ЛДПР и «Справедливой России».

Сценарий №2. Перспективы революции

Вероятнее всего, перед официальным голосованием (или одновременно с ним) будет проведено голосование в Интернете и победит незарегистрированный кандидат. Его и объявят «народным президентом». Кремлевский кандидат скорее всего получит более 60% голосов и победит в первом туре. После этого трудно будет избежать протестов, которые пройдут в три этапа.

Первый этап связан с осуждением фальсификаций на выборах в пользу победителя. «Рассерженные горожане» не признают официальные выборы и провозгласят своим президентом именно «народного».

Второй этап может начаться с трагического случая, который произойдет с «народным президентом» и вину за который возложат на официальную власть. С учетом сложившегося мнения за рубежом репутации официально избранного президента будет нанесен серьезный ущерб, а часть стран даже может не признать результаты президентских выборов в России («белорусский вариант»).

Третий этап (переговорный и/или конфликтный) будет заключаться в продолжающейся серии выступлений «рассерженных горожан» и беспрецедентном давлении на Кремль со стороны США и Великобритании с целью усиления позиций своих компаний на российском рынке, скорейшей и полной ратификации документов по ВТО, а также целого ряда уступок по внешнеполитическому треку.

Новый президент постарается избежать эскалации конфликта с помощью отказа от идеи сделать Дмитрия Медведева премьером — главой кабинета может стать, например, Алексей Кудрин. Либеральная публика и США должны будут быть счастливы: репутация экс-главы Минфина и его известность в Вашингтоне сыграют свою роль.

Сбить волну «народного гнева» попытаются также оперативным принятием либеральных поправок в избирательное и партийное законодательство (с целью занять партстроительством заинтересованных в этом «несистемщиков») и обещанием значительных социальных вливаний. Придется обновить исполнительную вертикаль, введя в кабинет

министров новые персоналии: среди них будут представители «системной» и даже «несистемной» оппозиции, скажем, Алексей Навальный.

В случае если избежать столкновений полиции и демонстрантов не удастся, следует ожидать ареста организаторов протестов, профилактической работы в Интернете, отмены политреформ и прекращения всяческого общения властей с «несистемной оппозицией».

Сценарий №3. Внешнеполитический трек

Россия не должна становиться заложником конфликтных ситуаций ни в Северной Африке, ни на Ближнем Востоке — у нее свои национальные интересы, однако, как США, она не может их защищать по всему миру. Вернее, не может себе этого позволить. Поэтому Россия использует неэффективное с точки зрения *real politic*, но прагматичное с точки зрения стратегического позиционирования блокирование резолюций Совбеза ООН.

К сожалению, войны на Ближнем Востоке не избежать: к ней готовы и Иран с Сирией, и Израиль, и США. Но, как говорят в Китае, в схватке двух тигров в долине побеждает обезьяна, наблюдающая за ее ходом на холме. Возможно, Россия найдет в себе силы наблюдать за этой войной со стороны, не тратя свои военные ресурсы, которые понадобятся ей для охраны своих границ и, возможно, трубопроводов. Последние будут востребованы для восстановления мировой экономики после военного конфликта.

РБК daily

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 02.03.2012 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	29, 2889	▲ 0, 26
EUR	39, 0714	▼ 0, 03

9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

Gismeteo	02 Марта, Пятница				03 Марта, Суббота				04 Марта, Воскресенье			
	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
Облачность												
Осадки												
Температура °С	-21°	-24°	-21°	-21°	-21°	-21°	-20°	-24°	-23°	-26°	-24°	-26°
Давл. мм рт. ст.	769	768	768	767	767	766	765	765	765	766	767	767
Влажность %	90	82	84	80	74	71	71	72	68	71	67	71
Ветер м/сек												
Ощущается °С	-26	-34	-30	-30	-29	-28	-26	-29	-26	-30	-25	-28